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ПЕРЕДПЛАТА
на „Буковину" виносить 

на цїлий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — „ 
для заграниц! 20 рублів або

40 Франків.
Поодинокі числа по 6 кр. 
в бюрі ґазет 1. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

ВИХОДИТЬ
щодня кроні неділь і ру- 

СКИХ сьвят о год. 5. полиол.
Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини" находить ся в 
Чернівцях (ул. Петрович і

ч. 2.)
Оголошенії приймає ся за 

1 оплатою 6 кр. від стрічки ; 
у а в „Надісланім" по 10 кр.
! від стрічки.

О

Доки будем ждати?
Жаден справедливий Волох не може 

нам закинути, що ми торік по смерти Мо
раря-Андрієвича не вміли пошанувати его, 
як волоокого патріота. Навіть значне зди
воване викликало торік в краю, коли по 
такій завзятіїі борбі, яку вели Русини з 
покійним митрополитом через 15 лїт, Б у
ковина, зовсім безсторонно, а навіть з по
важаним признала пок. Морареви-Андріе- 
вичеви то, що він зробив для свого рідно
го народу. Во ми знали, що не годить ся 
лихословити упавшого льва. І пошанував
ши его память та почисливши бсзчігслснні 
шкоди, які для Русинів вийшли з причи
ни его волоокого патріотизму, буковиньскі 
Русини з довірем звернули ся до его на
следника, митрополита Чуперковича. Звер
нули ся з далеко більшим довірем, як Волохи. 
Се вже певно і він і его консистория забули, 
яку бучу звели торік Волохи за его виступ 
против Купчанка і задля приміненя Кіль- 
мансеґових приписів для урядників до пра
вославного духовеньства на Буковині. Він 
уже певно простив загорілій молодїжи сво
го- народу (Junimea), що его прилюдно 
остатними словами злихословила в Gazet-i 
Висоуінєі. Вир. митрополит уже може й 
того не тямить, як задля фальшивої чутки 
устроїли дуже значучу овацию о. Рептї ті

М! ФРІЦ РІНДЕЛЬ.
Повість з норвсского

І З і ї ї ’Х’ер гієл ьх л а ,-

('Да.імаеЛ
Взаїмно почали представлятись, а чужих 

оглядали, особливо тих з міста. В великій сьвіт- 
лицї стояли три доньки Вааґаарда, Ельвіна, Іун- 
да і Фльоріна в однім ряді уставлені і їх треба 
було поздоровляти. Була се іце перша встидлива 
півгодинна і они уживали більше очий як уст і 
і були очивидячки дуже приклонніпанам з міста. 
Жінка Вааґаарда зі своїм factotum, панною Ли
стад, не показували ся ще, бо були заняті розка- 
зами, як мають подаватись потрави. Але було 
ще кілька иньших иань, кілька приятельок пан
ночок дому і кілька иань з сусїдних дворів. Сту
дент Берке з „Норвегії", сам син властителя 
двірского, поспішив ся справити ся скоро з па
нами, щоби прилучитись до наш, і в тім мав 
очивидно велику рутину. Єго ціла особа була в 
якімсь ноншалянтнім, хотяй властиво цілком не 
Граціознім неспокою, котрий мав дати паням вір
не ноняте незвязаної свободи міского кавалера, 
а якась штучна жичливість, котру су проводжали 
панї від часу до часу змодифіковяним через не
го усьміхом відповідно до ситуацій, доказувала, 
що ноеїдае відповідний, а дуже цінний конвер- 
зацийний талант.

Накоиець з’явились пані ВааГаард і панна 
Листад. А Вааґард, будучи практичним чолові

самі люди, котрі гнеть, поспускавши носи, 
стали хоч нерадо знов горнути ся до него. 
І того він певно не замітив, як Мустаца 
разом зі своїми сателітами з противників 
его перекинули ся нараз в великих при
хильників его і взяли в свої руки ціле 
торжество інсталяцій.

Волохи разом з „Православною Буко
виною" і „Буков. Відомостями", котрі 
довгий час воювали против о. Чуперкови
ча істориею монаха Стояна в Драгомірнї і 
т. п. — ті люди, а це правдиві Русини- 
народовцї, виступали завзято против то- 
рішного адміністратора, поки зміркували, що 
митрополитом стане таки не хто иньшиіі, 
лише о. Чуперкович, і поки з фарисейским 
усьміхом на устах не стали ему підлещу
вати ся, аби мати на него вплив.

ІІсрфідия візантийска відограла коме
дию і тепер уже та комедия пішла в не- 
память; ми бачимо поважаного старця-ми- 
трополита окруженого тепер тими самими 
фарисеями „з кадилом і вошо благоуханя", 
котрі перше метали на него болотом. Jlilf, 
was lielfen kann ! Меньше о честь і спра
ведливість, коли з мідяним чолом можна 
удержати власті, в руках.... Але ми таких 
„щирих" приятелів і дорадників вир. ми
трополиті не завидуємо...

Русини-народовцї віднесли ся до нових 
достойників церковних з як найбільшою

ком, заповів перше живлене, кличучи до сина 
голосно: „Вийди до города, Аґатон, і новідоми 
панів, що впнемо тепер по чарбчцї і по шклян- 
цї пива."

Коли зібрали ся коло стола, заставленого 
ріжними горячими потравами, сказала пані Ва
аГаард досить голосно до свого мужа: „Мусиш 
заповісти паньетву, ХрістОФер, що се тілько—"

„Так, так, мамцю — Гу, Мамця каже — 
моя жена хотіла би звернути вашу увагу, що 
се тілько вступ, а потому прийде ще вечера."

„Думаєш певно обід, тату?" сказав Аґа- 
тон, котрий з великою рішучостию бажав, що
би головне їдженє називало ся обідом.

„Ах мій Боже, та про мене ! Так отже з’ї
мо обід на вечеру, мої панове і панї, а потому 
будем хиба мусїли їсти вечеру на снїдане."

„Га-га-га-га!" загуділо по рядах. „Вааґард 
не злий собі."

Але ВааГаард не мав о стілько слушності!, 
що того дня, як перебувало ся в Ольстадї, не 
було можливо обчислити часу їджень після ана- 
льоґії иньших торжеств, бо там їли і пили без
настанно.

На всякий спосіб зачали одні вже пити 
ГроГ, а другі покріплялись ще стравами, а коли 
потому ті спізнені прийшли до ґроґу, зачали на 
ново накривати столи.

Настрій став дуже скоро надзвичайно 
оживлений, а ВааГаард находив ся в своїм еле
менті. Виглядав як чоловік, що знає собі ціну; 
розумівсь, була его тяжка ФІґура більше товста, 
як сильна, а его кругла, шпаковата голова з 
підстриженими котлетами виглядала властиво

терпимостию, мимо того, що вже сама та 
номінация їх скривдила. Сказано було: „По 
ділам їх будемо їх судити." Того станови
ща ми й до нині ще супротив них держи
мо ся, ждемо на діла, віримо в їх добру 
волн), не агітуємо пристрастно, дономина- 
емо ся свого права мирно, інформуємо кон
систорию, чого Русинам потрібно, не ся
гаємо за далеко, а предкладаємо жаданя 
віч народних з докладно вичисленими, най
більше пекучими потребами — одним сло
вом, хочемо і стараемо ся уможливити но
вим достойникам нравосланої церкви і кон- 
систориї поправу давно заподіяних нам 
кривд. Ціле наше ноступованє від смерти 
бл. п. Мораря-Андрієвича було повне виро- 
зумілости що що через 15 літ инакиїе вело 
ся, cero годі за 15 днів поправити; оно 
було і єсть повне прихильности до нових 
достойників; — але що мусимо з жалем 
сконстатувати: терпеливости вже нам не стає. 
Чи має наново повторити ся борба з кон- 
сйсториею, яка вела ся через 15 літ? Чи 
й на будуче ми маємо спокійно дивнтн ся 
на фабрикацию новоспечених Волохів при 
помочи церкви? Ми чуємо тепер в собі 
більше сили, як тому десять літ; ми мо
жемо до нової борби покликати тепер знач
но більше борців, ніж давнїїіше; і борба 
може бути далеко неприємнїйша для кон- 
систориї, як була за пок. Мораря... Чи-ж

обвисла, але се вражіне зникало, коли придиви
тись було его очам, котрі в самім ділі уміли 
дещо розповісти.

Єго очи впадали в сиве і 
величини з відважним поглядом, 
перейти до лагідної нриязности, 
також міг змінити ся в непідетережені хвилі до 
колючої і чигаючої гидоти.

були серодної 
що міг раптом 
як хотів, але

Навіть тепер, коли були тут люди, як Го- 
ель і иньші, чути було его голосну бесіду як 
голос мужа, що привик, щоби его слухали з 
невною увагою.

Фріц, що но інтересував ся материальною 
стороною гостини, розмовляв уже від довшого 
часу з якоюсь часткою люднії про політику і 
ему видалось відповідним, перейти вже до яко
гось лекшого предмету. Він відшукав Беркого, 
що був дуже занятий надскакуванем коло Ваа
ґаарда і дав завести ся ему до молодших наш.. 
Там були они очікувані з нетерпеливостию, о 
скілько можна було судити з безцеремонної 
отвертости, з якою відказались пані уважийсти 
зі сторони кількох синів властителів двірских, 
що власне розмавлялн з ними. Фріц був при
звичаєний здобувати трофеї в дамскім товари
стві, але тут мусів прецінь уступити перед 
Берким; таке було нринайменьше его перше 
вражіне. Було очивидно, що пані чули ся з 
Берким більше на своїм Грунті, коли гладке об
ходжене Фріца мимо его безцеремонної простоти 
гримало їх в певнім віддаленю. Длятого при
стали радо до него покинені сини двірских вла
стителів і війіпли через те назад до кружка,
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мас до такої борби доконче прийти? Чи-ж 
маємо посполу тратити сили, котрі ужиті 
в иныиих справах могли би посунути оба 
народи до дальшого розвою, коли тимча- 
сом б с з к р н в д ж с н и В о л о х і р, могла 
би консистория вже тепер полагодити бо
гато справ м и р н о  в користь Русинів?

На жаль, консистория — видно 
не бажає собі мира в краю і се ми не
двозначно мусимо піднести. Констатуємо, 
що старець-митроиолит, хоч певно має най- 
лучиїу ВОЛН), не в силї оперти ся своїм 
фарисейским дорадникам і що відносини, 
які він застав і перебрав по своїм попе
реднику, до нннїніного дня не змінили ся. 
Богослужсня відправляють ся по церквах 
дальше по волоски (в день іменин цїсар- 
ских навіть в православній катедрі в Чер
нівцях не було руского богослужсня); Ру
сина не допускає ся до катехитури; Прокопо
вича (!) покликує ся на заступника совіт- 
ника консисторского; на дяківских зборах 
нозваляє ся на кацапскі агітацій; агітує 
ся против рускої ґімназиї; лихословить ся 
прилюдно такі добродійні товариства, як на
ша бурса; на жаданя віч мовчить ся; пі
дле лизуньство і безхарактерність нагоро
джує ся; сьвященики виступають против 
читалень, прозивають читальників унїятами 
(хоч чейже хто як хто, а апостолки любо- 
ви ближнього, церкви: православна і унїят- 
ска, повинні передовсім між собою любити 
ся) — одним словом, який був нелад за 
покійного митрополита, такий остав ся й до 
нинї. Поодинокі докази cero неладу ми по
давали і торік і cero року — отже не по
требуємо їх повтаряти. Ми лиш подаємо нинї 
разом наші спостережена, пороблені за сім 
місяців нравлїня нового митрополита, і до
ходимо до висновку, що господарка конси- 
сториї і тепер лиха і несправедлива. Чи 
вийде се на добро православній церкві, по
бачимо.

Папблизшою до полагоджена і найваж- 
нїйшою справою єсть тепер справа імено
вана Русинів консисторскими совітниками. 
Кандидатів, з кождого взгляду гідних на

таке становище, маємо. Залежить тепер від 
митрополита і правительства, як та справа 
буде полагоджена. Відповідно до того бу
дуть Русини знати, чого мають сподївати 
ся; чи мають дальше мати переконане, що 
„у владики два язики,“ чи може, що тепе
рішню! владика дивить ся на свою зада
чу, як чоловік справедливий і безсторонню!.

Але як довго ми маємо ще на се 
ждати ?

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 14-го жовтня 1896.

Іменоване. Нотаріальний кандидат в Ста
ніславові Володимир Левіцкий іменований нота- 
рем у Винниках. Д. Левіцкий був доси також 
редактором літературної часописи Зоря.

Відзначене. Ротмістр жандармериї в Чер
нівцях Юрій Катаржі одержав дицарскнй хрест 
ордера Франц Йосича.

Рада державна і краєві соймн. З Відня 
доносять, що правдоподібно рада державна буде 
вести свої наради до кінця січня 1897, так що 
краєві соймн зійдуть ся аж з початком лютого.

Вечерок 3 танцями устроюе руске Гімна
стичне товариство „Сокіл" у Львові дня 3-го 
падолиста с. р. у великій сали „Народного Дому".

КвалЇФІкацийні іспити для народних учи
телів на Буковині відбудуть ся в днях від 4-го 
до 9-го падолиста с. р., а то в днях 4, 5 і 6-го 
падолиста письменні, а від 9-го падолиста по
чавши устні іспити.

Черновецка праса занимав ся тепер го
ловно виборами до міскої ради. Одинокі Русини 
стоять здалека від тих виборів, як би їх то ні
чого не інтересувало. Чому оно так ? Атже в 
Чернівцях жие около 12.000 Русинів, а до Гро
мадских виборів стає з них певно около 1.000, 
коли не більше. 1.000 голосів, то заважило би 
при виборах богато, коли би Русини зорганізу
вали ся і поступали згідно як один муж. Але 
на жаль ще не найшов ся між черновецкими 
Русинами ніхто, котрий би мав на стілько часу 
і охоти та між міщаньством — а о се розходить 
ся в сім випадку — розбудив більше заінтере
соване для міских справ черновецких. З того то 
виходить, іцо рускі го оси розбивають ся: одні 
голосують з лібералами,’ другі з їх противника

ми, а знов иньші зовсім не користають із свого 
виборчого права. Очивидно, що серед таких 
обставин ніхто не побиває ся за рускнми голо
сами так, як се нр. діє ся о польских виборців. 
А-прецінь ще найлекше могли би міщани зорга
нізувати ся за посередництвом церковного брат
ства (треба іменно знати, що більша часть чер
новецких Русинів, то гр. кат. віроісповіданя). 
Ще є час, ще можна би щось зробити і евен
туально вибороти собі хоч зо два-три мандати, 
але треба покинути апатию до сеї справи. По- 
дивім ся однак, що діє решта виборців, а взгляд- 
но праса. Поляки ідуть спільно з лібералами, а 
Волохи старають ся заманити до себе жидів- 
виборцїв та роолять се на свій спосіб: підлещу
ють ся, щоби опісля, осягнувши свою Ціль. їх 
відкинути. А нїмецка праса, як Buk. Post і Buk. 
Rundschau, так погано розуміють моральну силу 
праси, що инодї не хоче ся вірити в таку ну- 
бличну безсоромність. Rundschau — як ми то 
вже раз писали хоче при сій нагоді заробити
якийсь гріш і підлещує ся волоськім дїдичам, _
і сим разом торгує своїм переконанеє... А воло- 
скі дідичі раді, що хоч Rundschau стоїть за ни
ми і певно нагородять єї за ту приязнь... Опісля 
ще відважить ся Rundschau з правдиво жидів- 
скою безвстидносгию давати моральні науки 
пньшпм Газетам. І хто-ж подивує ся, що на та
ку прасу дивимо ся з погордою?!

Ювилей берестейскої унн нразнувалн 
львівскі І усипи від неділі до вівтірка. Першого 
дня відслужив торжественне богослужене вір- 
меньскии архиепископ Ісакович, другого дня ла- 
тиньсьии архиепископ Моравский, а третього дня 
мнтронолит-кардинал Сембратович. Церков сьв. 
Юрія і палата архиенископска були прибрані в 
хоругви і умаєні зелешо, а бадькон палати, з 
котрого виголошували ся проповіди, пристроєний 
оагранними декорациями та інсиГнїями карди
нальскими. На недїлішне торжество наспіли про
цеси! з сімох сіл під проводом сьвяіцеників при 
великім здвизї народу. Від G-тої год. рано від- 
правляно служби Божі як внутр так і внї архи- 
катедральноі церкви. Відтак наступило торже
ственне посьвяченє церкви Є. Ем'. кардиналом 
О год. 10-тій архиепископ Ісакович відправив 
службу Вожу і виголосив проповідь по польски. 
З балькона архиепископскої палати проповідува
ли Василіяни оо.: ігумен ПІептицкий і Скоробо- 
гатин. Пополудни по вечірни з нроповідию 
двигнув нроцесюнальний похід з церкви СІВ 
Юрія до церкви т. зв. Волоокої. Похід розвинув 
ся величаво : поперед поступали процеси!' львів- 
скнх церков і з сіл, а відтак духовеньство з 
крилошанами капітули, двома мітратами і Є Ем 
кардиналом. В поході брав участь великий здвиг

хотяи дивиліі ся з великою завистию на лаври, 
які старав ся Берке зібрати.

Однак була одна панночка між ними, що 
очивидно розтоплювала ся поволи; була се най
молодша донька дому, Ф.й.оріна. Она вже сліди
ла Фріца своїми ясними, граючими очима, а коли 
ему припадково прийшло ся звертатись по біль
шій части до неї, почала набирати відваги. Єго 
поверховність була надзвичайно елєГантска, але 
на дїлї він був дуже отвертий собі. Однак сво
бода побідила цілковито, коли Аґатон прийшов 
до них.

„Ну, дістала тепер здавсь правдивого мі- 
ского кавалера, Е.іьвіИо. Стережись перед Бер
ким , то котюга! Крутить словами як ручкою 
при камени до острепя — не правда, Берке? 
Маєш що сказати на то, що?“

„Мовчи вже, та йди собі до Альвільди! 
Там можеш прецінь свої власні слова крутити/ 
сказала Едьвіна з уданою уразою і острим при
тиком до мнимого любовного відношена свого 
брата.

„Ну, подивіть ся тілько! Она почервоні- 
лась, як найчервонїйша рожа."

„А рожа єсть королевою цьвітів/ сказав 
Берке з легким уклоном.

„Ну, чи не так, як я кажу ? Берке уміє 
крутити словами." Аґатон був в знаменитім гу
морі. „Але кажу вам, дівчатка, сей тут то ще 
гірший", і з тим ударив Фріца по товариски по 
плечи. „.Мусиш забезпечитись перед шкодою від 
огню, Ніна, бо Рандель знаний з того, що запа
лює серця веїх пань“.

„Чи чув хто щось подібного !“ сказав Фріц
виминаючи жартом.

„Ну, чи се не правда, Берке? Чи не так, 
як я кажу?“

„Певно, так само правда, як ти сказав — 
і потому випалять ся з середини, згорять жив
цем і нич з них не зістане, тілько вогкі плями/

„Чи ви справді такі жостокі?“ сказала 
Фльоріна і немов усьміхала ся очима.

„Думаєте, що се так жостоко, як запалить 
ся трохи дівоче серце? Але се не належить виро

дим зовсім до мого досьвіду/
„О ні, я не думаю цілком в тім змислї, па

не Рандель. “ Фльоріна усьміхалась чаруючо і 
була цілком побіджена. Але молоді сини двірских 
властителів почали чим раз більше глипати на 
Фріца, оскільки невнїйша видавалась їм Фріцо- 
ва нобіда.

„Се міг я собі зараз подумати/ почули 
нарешті голос Вааґаарда, „се міг я собі зараз 
подумати, що ті прокляті дівчата видруть нам 
тріюмФи. Ходіть тепер, мої панове, стіл накри
тий, як кажуть/

Фльоріна чула ся гордою, коли Фріц укло
нив ся і подав їй рамя з усьміхом, що так бо
гато, так несказано богато міг казати. Ой так, 
ті міскі панове такі елеґантскі! Она старалась 
ему о їду і вишукувала найліпші кусні та за
певняла, що вино знамените. Аґатон сам купу
вав его в місті, а отець каже, що з нічим не 
треба скупитись. І певно не скупили ся в 
нічім.

„Тут, Роель/ сказав ВааГаард, „з того му
сиш взяти кусник. Дороге, але хороше ! Так

всіх виставах премію, як би хотів був вистав 
ти. Була така товста, що заплющували ся 
очи, як новонародженому котити, а коли повіє 
ли еі по смерти, зігнула пятьцалевий цвях"

„Мені майже здає ся, що ти зарізав ці. 
свою череду, ВааГаард! Але-ж се вже мари 
травство, прямо марнотравство!“

„Ах, пусте балакане, мій любий Госль1 Б 
ли судилась мені така честь в моїм домі
правда, адже треба нрецїь,, задзвонити 
пі клинку.

Іоастували і пили, нили богато і часі 
для деяких заненокоючо богато, а між ними б’ 
також коханні. Аґатон, котрий ревно сновіг 
свої дитинячі обовязки в службі господаря.

„ Іеиер мусимо також винити разом шкля 
ку, сказав ВааГаард до Фріца ; Вііґа кот 
стрітили ся при столі, де стояв десерт.

„Хочу вам запрезентувати Мадейру Лої 
ге, але хороше ! ІІокоштуйте, кажу вам.' Огя 
на здоровле! Пан жие свобода і сираведливіст 
Але слухайте, мої любі приятелі — правда, 
тут написав дещо !“ Витягнув напір зі своєї н 
гатки. „Се, думаю, могло би бути для „Норв 
пі дуже відповідне. От, подивіть ся сюди, 
назвав се „Дещо трошки з статистики ордерів 
чо се прецінь просто доходить до шаленост 
що діє ся при роздаваню тих ордерів.

„Се прецінь чиста дурниця з тими орр 
рами/ сказав Фріц рівнодушно, поїдаючи завз 
то десерт.

„ІІхуб! Не так цілковито! Нагороди 
вірні услуги суть сильними принадами/



народу, так що деколи треба було на хвилю 
здержувати похід, іцоби оминути глоту. В цілім 
торжестві взяли участь також намістник Гали
чини кн. Санґушко, галицкий маріиалок краєвий 
ґр. Станіслав Ваденї і начальники всіх урядів 
державних та автономічних. —Другого дня від
правив богослуженє латиньский архиепископ Мо
равский, а проповідь виголосив о. др. Барто- 
шевский. В торжестві взяли участь несчислимі 
товни вірних, що прибули зпід Львова і з по
дальших сторін. У вівторок відправив богослу
женє руско-католицкий митрополит кардинал 
Сембратович, опісля виголосив проповідь і уді
лив зібраному народові! панского благословень- 
ства. — Рівночасно відбули ся юрилейні торже
ства берестейскої унії но ировінціональних мі
стах і місточках.

До відомости еміґрантів. Консулат в 
Времі повідомляє, що иівнічно-нїмецкий Льойд 
не принимає галицких еміґрантів до Бразилії', 
бо бразилїйске правительство робить ріжні пере
шкоди емігрантам з Галичини.

Убійство. В селі Добрівцях, самбірского 
повіта, побили Антін і Войтїх Шаньскі в коршмі 
легко Петра Невядомского. Побитий пішов до 
дому, а знаючи, що ІПаньскі будуть вертати 
домів попри его хату, вийшов з ціпом на дорогу 
і вдарив -ним Антона Шаньского. Сей вирвав 
ему цін, а коли напастник хотів утїчи в поле, 
оба Шаньскі дігнали его і так оббили, що він 
за 14 годин номер. При лїкарских оглядинах 
показало ся, що убитий мав на кількох місцях 
чашку розбиту, а в мозку найдено кілька від- 
ломків кости. Войтїха Шаньского арештовано, 
але Антона не можна було на місци арештува
ти, бо відійшов до війска.

Сензацийна поголоска кружить в Льондонї, 
а то що султан хоче запізвати о обиду перед 
анґлїйскими судами ті Газети, котрі назвали его 
„убійником“. Такі процеси вже були. І гак 1799 
р. Іван Вінт, Григорій Рос і Іван Баррі мусїли 
ставати передсудом за мниму обиду.царя Павла 
1-го в часописи Courrier. Властителя тої часописи 
Івана Вінта засуджено на шість місяців вязницї 
і 100 Фунтів штерлїнГів кари, а -сиіввиновників 
на місяць вязницї. В 1803 р. ставав перед „су
дом королївскої лави** Іван Пельтіер за се, що 
оскорбив Наполеона Ііонанартого, тогочасного 
першого консули, і его також засуджено, але від 
кари спасла его війна, яка вибухла межо Англі
єю а Франциею.

„Розручили ся“ . Таке публично повідом
лене, здає ся, ще не було поміщене в жадній 
Газеті, аж черновецка урядова Газета мала ша- 
сте першою бути в тім взглядї. Нам вже часто

„Цілком слушно, мій любий Віїґ, акурат так, 
як я сам се сказав. Так єсть, слухайте тілько! 
Припадає чотири ордери на кождого міністра, 
три на кождого дворака, півтора на кождого 
війскового і так дальше на долину, як побачите, 
але ви спостережете дальше, .що посол до стор- 
тінГу має тілько четверту часть ордеру! Чи се 
розумно і оправдано ? Всьо з тими ордерами се 
гумбуґ, кажу, прямо гумбуґ.**

„Дайте мені напір! Се цілком — нхуб! — 
пхуб /

„Де єсть Рандель'?“ закликала Фльоріна, 
що приступила. „Тепер мусите іти, Рандель, 
грають до танцю /

„Ти не повинна бути така докучлива, Рі- 
н а !“ сказав ВааГаард з докором, „бо ще цілком 
не можна знати, чи Рандель робить собі щось з 
такої дрібниці/ І він погладив свої котлети з 
задоволена, що его статя про статистику орде
рів діжде ся опубликована в часописи.

„Дуже радо буду танцювати, “ сказав Ран
дель, подаючи рама Ф.іьорінї. Він вхопив з задо- 
воленем нагоду, щоби відчепити ся від обох 
панів.

А там на сали вже гуляли, а суха, стара 
панна Листад сиділа при Фортепянї і грала. При 
небіжчику управителеви дистрикту стала она ма
шиною, бо еї вроджена гордість му сіла коритись 
на підряднім становиску. Тут вдомазістала она 
також машиною, бо надавала своїй зависимости 
нозір нетнкальної переваги, котру унаслїдила в 
обходженні з управителем. 1 она грала, розуміє 
СЯ) також як машина.

Всьо танцювало жваво, а Верке показував

лучало ся читати : „Прошу моїй жінці не давати 
нічого на кредит, бо я за ню не буду платити** 
— або : „Остерігаю перед моїм малодітним си
ном.* 1* Але перший раз прочитали ми в черно- 
вецкій урядовій Газеті таку нотатку : „Повідом
ляю, що моя донька Ганна ПІльосман вже від 
кількох тижнів розручила ся з д-ром Брандом.11 
Небавом може прийде ся читати, що „моя донь
ка А. дала панові! В. коша1* або що „моя жінка 
хоче зі мною розлучити ся : хто хочо знати мої 
терпіня, най старае ся о ню**...

Смерть від тютюну. Американьскі часописи 
иовтаряють вість о новій слабости. Іменно ті люди, 
котрі сильно курять тютюн, затроюють собі з 
часом організм цілковито і гинуть марно. І так 
якийсь Кароль Каррель, що мешкає недалеко 
Врідсвіль, умирає поводи від паленя папіросів. 
Через два роки він курив 2—5 пачок денно і 
навіть тепер, хоч лежить на смертельнім ліжку, 
не може без них обійти ся. Трійло з папіросів 
зробило его шкіру цілком зеленою. Він страшно 
терпить і заховує ся мов хорий на пухлину.

Що може братня любов! Сими днями по
казало ся у варшавской вязници незвичайне за
ступництво. Там відсиджував вже від кількох 
тижнів кару за крадіж Андрій Долембковский. 
Нараз виказує ся, іцо у вязници сидить не Ан
дрій Долембковский, а его брат Ангін. Запита
ний о причину такого заступництва, заявив Ан
тін Долембковский, що его брат Андрій має 
жінку і діти, отже мусить для них зарабдяти на 
щоденний хліб і не має часу сидіти у вязници : 
а він з братньої любови рішив ся за него від
покутувати крадіж.

Велика крадіж. З J країни доносять, що 
там дуже голосною стала велика крадіж в за
ряді маетностий Гр. Володислава Браницкого. 
Gro касиер, Косацкий, обкрадав касу цілих 20 
літ, а умів все так зручно ховати кінці і при
дбав собі таке довіре, що его ніхто не контролю
вав. Вкінци дійшла украдена сума до висоти 
одного мілїона рублів і аж тоді виявила ся ро
бота Косацкого. Кажуть, що він уживав краде
них гроший до гри на біржі! збіжевій. Gro 
арештовано і посаджено в кнївскій вязници.

Вистава котів. Минувшого тиждня відбу
вала ся в Парижи вистава котів і тривала три 
дні. Виставцїв було до 300. Єсть се розмірно 
мале число, коли возьме ся на увагу, що може 
в ніякім місті не держать тілько котів, як в 
Парижи. Однако лише мала часть любителів 
котів рішила ся розстатн ся з своїми пестіями 
хочбн на три дні і умістити їх в клітках умисне 
до того приладжених. Найбільше найшло ся 
котів „анґора**, а першу нагороду приніс якійсь

свою штуку з Ельвіною; Аґатон танцював отя
жіло і досить непевно з Альвільдою Суркелянд, 
донькою сусїдного, богатого властителя двора, 
з котрою, як казали, мав бути на-нів заручений. 
Танцювало також кілька синів двірских власти
телів гордо і з повагою. Але если Фріц перше 
вже переміг трусливість пані., то здобув тепер 
величезну і сіївітлу нобіду, коли танцював з 
Фльоріною. Безперечно він був королем балю. 
Навіть лаври Беркого зівали. А Фріц танцював 
то з одною, то з другою, а найбільше з Фльо
ріною.

„Ах ні, мені так горячо, що з мене піт те
че,“ сказала, коли при однім танци надзвичайно 
довго танцювали. „Думаю, щоби мн пішли тро
хи до города відсапатись, там холоднійте/

„Справді, ходім трохи відітхнути сьвіжпм 
воздухом, “ відповів Фріц, котрий троха призви
чаїв ся до еї дивоглядних виражень.

Він кинув ся в танець з чувством визволена, 
але тепер хотів дуже радо прийти трохи до ее- 
бе і усунутись від танцю.

Ах, се було так гарно вийти в отвережу- 
ючий холод і они пішли в темні, широкі, вершка
ми дерев заслонені стежки далеко, далеко на до
лину в огород і до гори назад до двора. Він 
провадив женщину при своїм рамени; могли бу
ти парою з минувшого столїтя; она могла бути 
ніжною ш.іяхотскою панночкою, котру він міг би 
викрасти; а там за городом могла стояти ста- ї 
родавна нарита, котра мала би їх звідси зане-! 
СТИ ; МОГЛО розходити СЯ О любов, страх І небез- і 
певність; голоси, що чув там в віддали, могли 
походити від іннігунів — одну хвилю він сну-'

акушерці еї великий конур з незвичайно довгою, 
гарною шерстию. Другу нагороду одержав був
ший мінїстер, член сенату п. Вальдек-Руссо за 
кота породи, завезеної з Кипру. Показало ся, що 
коти не люблять вязницї, бо богато з них навіть 
не рушило подаваних їм до кліток ласощів. На 
чолі комісиї судиїв стояв член академії, звістний 
поет Франсоа Копе, великий любитель котів, а 
до комісиї належали між иньшими Золя, Tupie, 
Павло Атсн, Кагіль Панде і кілька ниьших зна
менитих нисателів.

Підлоги з паперу тепер в Сполучених Дер
жавах американьских дуже розповсюднені і 
улюблені, бо они в богатьох взглядах ліпші, як 
деревляні підлоги. Передовсім они тим добрі, що 
після відомостей" технічного бюра Лїдерса в 
Ґерлїцу не мають шпар, а тим стає ся немож
ливим нагромаджене пороху і шкідливих грибів, 
як се діє ся при звичайних підлогах. Нові па
перові підлоги консервують добре тепло і поми
мо їх твердости ступає ся на них з ириемно- 
стию, бо мягко, щось ніби так, як при лінолеум 
(масі). Сі підлоги богато дешевші від підлог з 
твердого дерева. До паперової маси додають 
трохи цементу і потім розсилають ту масу у 
Формі порошка. Коли дістано ся той порошок, 
робить ся з него масу, розливає ся на підлогу 
і притискає ся валками, а вкінци намащує ся 
Фарбою, якою хоче ся.

Померли в Чернівцях ЇЇосиф Діцко, урядник 
державних зелїзниць, в 28-ім році житя ; — у 
Вижиици Олена Табора, донька внжницкого ста
рости, в 17-ім році житя.

Т е л є ґ р а м и  „ Б у к о в и н и * 1.

З  дня 14-го жовтня 1896 року.

Відень. Буджетова комісия приняла но 
довшій дискусиї, в котрій кілька разів забирав 
слово міністер шкільництва Ґавч, закон о уира- 
вильнсню платні учителям середних шкіл дер
жавних з деякими змінами. Проект нредкладае 
дві клясп платні, але буджетова комісия приня
ла внесене референта В ер а , в котрім нредкла
дае ся для учителів середних шкіл загальна 
платня 1.400 зр., 17 голосами против 6, хоч мі
ністер Іавч протестував против сего предложе
на з Фінансових причин. Так само постановлено 
функцийний додаток директорам середних шкіл

вав такі сни. В тім она заговорила до него і о- 
брази зникли ; се не була шляхтянка.

„Так, мій отець дуже богатнй,** сказала в 
розмові, „але вп не можете говорити, що я вам 
се сказала, лише мати каже, що він має кілька 
сот тисяч/

„Корон ?“ запитав Фріц з усьміхом, котро
го она на щасте не могла бачити в сумерку.

„Ба — талярів, розумію. Віг-ме, які ви 
сьміїїіні, Рандель! — А нас єсть тілько четверо 
дїтий. “

Він почув на своїм рамени легке стиснене
і був справді трохи в клопоті, як має продовжа- 
ти сю розмову. Але она прийшла «му сама з 
помочою : „Ходім сюда наоколо, там надходять 
Евслїна і Верке/

Тревало ще довго, доки перестали танцю
вати, а коли се стало ся, було після людского 
численії вже недалеко ранка. Однак панове не 
були очивидно склонні до відходу ; згромадились 
там коло великої сьвітлнцї, де найшли так кар
ти, як ґроґ. Граючі били картами об стіл, аж 
гуділо, і робили голосні і дотинаючі взаїмно ува
ги. Взагалі всі поводили ся гамірно. Аґатон, ко
трий тепер зближав ся до найвисшої стадні, 
стояв власне, коли Фріц прийшов, з шклянкою 
ґроґу в одній, високо піднесеній руці, а другою 
рукою обнимав сильно Беркого за шию і сьпі- 
вав : Editc, bibite collegiales, post multa saecula, 
pocula nulla !“

ґДв.ІМ«Є буде).
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на 500 зр.; катехити дістануть платні 900 зр. 
а не 800 зр., як було предложено. Решта змін 
не є значна. Закон має правосильність з днем 
1-го липня 1897.

Відень. В справі скарги редактора зелїзнп- 
чої Газети Der Eisenbahner, Томішка против мі
ністра зелїзниць Іуттенберґа просив повітовий 
суд в Штернберґу віденьский суд, щоби пере
слухав міністра. Мінїстер відповів, що яко Гене
рал чинної служби так довго не стане перед ци
вільним судом, поки війсковий суд не постано
вить инакше.

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0

Я

Ціни збіжа і других продуктів.
Дня 13-го жовтня 1896.

Львів.
Пшениця . . :
Жито
Ячмінь бров. .
Ячмінь простий 
Овес 
Ріпак 
Горох .
Вика 
Льнянка 
Біб .
Бобик .
Гречка .
Конюшина черв.
Конюшина біла 
Конюш. шведок.
Кукуруза нова „
Хміль 35.— 45.— 
вита за 10,000 літрів 12.75

Чернівці.

6.80 до 7.75 від 7.— до 7.10
5.75 п 6- — „ 5.40 „ 5.50
6,— „ 6.50 „ 5.75 „ 6.25
5.— „ 5.50 „ 5,— „ 5.25
5.50 „ 5.75 я 4.75 „ 4.85
9,— „ 9.50 9.35 „ 9.60
5.— я 8.— я 6-— Я 7—
0,— я 0 , - Я 0 ' - я 0 , -
0,— п 0 , - я 0 - - я 0 . -
0 , - „ 0 . - я 0 - - я 0 -
4,— „ 4.50 я 0 - - я 0 , -
0.— „ 0 , - я 0 - - я 0 - -

35.— „ 4 0 . - я 0 , - я 0 , -
ЗО.— Л 45.— я 0 . - я 0 - -

0,— „ 0 - - я 0 , - я 0 - -
4.50 П 4.70 Я 4.75 „ 4.85

-  злр за кіллю у Львові око-
■13.25

накладом

г і ' с,МКи, І коштує . ^ СТО,),Н’ 
І 20 кр., З лересилгог/ ИШе 1 3Р- 
Дованою 1 J f KOio яерекомен- 

I даваною 1 зр; 4І) '‘Р-> 3 рекомен- 
ДО повісти напистп ( ^'Редмовг

артистичним обппб Г? ° Ш Зм,стом, 
породною Тен іон ем’ як ' бла- 

' ся ДГже поміж ^ ИЄЮ означає 
ми повістями. ' 1,1 НОВП"ЧНІІ-

Дгпити можна „ 
ковини“. Тут в ,)едакдаї „Бу- 
гспта™ »давіданеТо  я  г ЖНа Д1'

оповідане т у/пдаю 12 Кр. ; 
З о р і“ за зо ' І; а'п"а „П ерш і 

ьр. Купуйте! ПеРеси-геою
(»

І І Т Г .І І І І  ІІ І1 / . — Т ІГ1, І. І 1  ( 1 . .  1 . 'Г і ,  п і о и л в и н г  T l i ł Іі
Отсим маю честь повідомити шановних від 

бирателїв, гостин і публику, що я перебрав істну 
ЮЧИЙ ДОСІ! ПІД фірмою

АНТІН ТАБАКАР. І ҐАІНА
8  
О
бS ............. . ............. . оз днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести під

моею власною Фірмою ух
р  С Т Е Ф А Н  Ґ А ІН А .  □
W  При сїй нагодї складаю сердечну подяку W

за довіре, оказано так часто попередній фірмі, і V/ 
прошу уклінно, мати те самі' довіре на дальше і 
для мене, при чім запевняю, що все старатиму 
ся задоволити шановних гостий добірними това- » /  
— ......... ..................... ..... ......... ...... ........... . і

І Г Ь

склад корінних товарів, вин і делікатесів
— (заснований 1812 р.), 

а окрім тогоАГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН
з днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести під 

моєю власною Фірмою

С Т Е Ф А Н  Ґ А ІН А .  2
При сій нагодї складаю сердечну подяку 

за довіре, оказано так часто попередній фірмі, і 
прошу уклінно, мати те саме довіре на дальше і

О  р!уважною услугою. W8

юоооо__ _
Друкарня „Рускої Ради“ .

Перш а на Б у к о в и н іруска друкарня
в Ч е р н ів ц я х ,

в  Н а р о д н і м  Д о з л і  

при улици Петровича ч. 2.

приймає всякі роботи друкареві 
в мовах рускій, польскій і нїмец- 

кій. Добі]) букв великий. 
Роботи виконує ся скоро, солідно і дешево.

Русини! удавайте ся з роботами 
до своєї рускої друкарні!

ЮООООООООООООСООІ

ООСООООООООС3 0 0 0 0 0
b O O O O O O O O O O O O O O O O O z

а „Д н іс т е р "  о
товариство взаїмних обезпечень

у Львові ул. Валова ч. 11. 0
О 
о  
о  
о  
о  
о  
о  
о  
о  
5  

о  
о  
о  
о  
о  
о  
о  
о  
о  
о  
о  
о  
о

перше і ' одиноке р у с к е т о в а р и с т в о 
асекурацийне, и р и н о р у ч е н е  Б с ч. Д у- 
X о в е н ь о т в у і в с ім  в ір н и м  ч е р е з 
В п р е о с ь в . М итр, і Г Ір е о с ьв . Е и. 
О р д и н а р и я т и в с і х  т р е х  г а л п ц к и х 
Еп а р х ів ,  обезпечае будинки, скот, госпо- 
дарскі знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о т и в  пі к ід  о г н е- 

в н х за можливо найнизшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по 
пожарі, а договори заключені з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають ,,Днїстрови“ 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми

Поліси „Дністра" приймає банк краевий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обевнечати ся через „Дністер" 
після веїх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язицї.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер", стова- 
ришене зареєстроване з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третих лиць вкладки до 
оироцевтованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи ио 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальности#, вільних від тягарів, за по
рукою ДВОХ членів. З позичок відтягає ся десята 
часть на удїл.

Зголошеня о удїленє аґенциї в місцевостях, де 
,Днїстер“ не є заступлений, приймають ся.

Рух поїздів зелїзничих

Прошу о часті замовлена і пишусь 
С і з поважанем

О СтеФ ан Ґ а ін а .

Приватна клініка хірургічна
(Приватна лїчниця операцийна)

Д-РА ст. квятковского
емерит. оператора ц. к. хірурґ. клїнїки унїверситескої 

Бглърота-Ґуееенбавера  у Відні! 
находить ся

в Чернівцях, у ли ц я  М е ц ґ е р а  ч. 25.
В справі принимали хорих і иньших інФормаций

треба удавати ся до управителя приватної клїнїки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, у.іиця ратушева (дім Вішоф- 
ера.) (57—100)

п о в и н н а  н а х о д и т и  с яНародописна картаЗ В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ І ШКОЛІ
*
І
І  
{

«X україньско-руского народу,
зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„Просьвіта“, а виконана в лїтоґраФІчнім закладі

Г Андрія Андрейчина у Львові.

д  К н и г а р с к а  ц ін а  н а р т и , накле- 
?  єноі вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., 
у  а для членів „Просьвіти“ і передплатників о  
■ф „Зорі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою не-

ресилкою 3 зр.
Купити можна в „Просьвітї“ у Льво

ві, ринок ч. 10.

Наклад невеликий; купуйте
чимскорше

в а ж н и й  з д н е м  1-го м а я  1 896  п іс л я  с е р е д н о -е а р о  п е й с н о г о  го д и н н и к а .

II 0 І 3 д II Відходять 11 0 ї 3 д II
Приходя 11» поспішні особові мішані поєні НІНІ особові мішані

до Ч е р н ів ц ів з Ч е р н ів ц ів

3 Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Снятина ........................... 1128 657 Ю28 550 нова і Відня . . . . 317 . 9іі Ю29 538

3 Букарешту, Яс, Сучави, До Глїбоки, Сучави, Яс,
Г л їб о к и .......................... 329 912 юоо 52-3 Б укареш ту ..................... 1203 і . • 717 1018 616

3 Новоселиці, Садаґури . Ц13 950 До Садаґури, Новоселиці . • 430 621
II і д ч е р к н е п і ч и с л а  означують нору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-евронейский час ріжнигь ся від 

ч ь в ів с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници є 12 год., то на дьвівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на 
лерновецкім 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а “  в Чернівцях. За редакцию відповідає О си п  їй а н о в е й .
З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.

А


